Introduccién a las Energias Renovables - Profesor: Ing. Msc. Douglas Aguirre H.
ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL “ESPOL”

EXAMEN DE MEJORAMIENTO
Guayaquil, 16 de Septiembre del 2011 - PARALELO # 01

Nombre del Estudiante:

1. Los metales son malos conductores del calor

[1 Verdadero [ Falso
2. El calor se puede transmitir por conveccion
[] Verdadero [ Falso
3. La radiacion al llegar al colector ocurre:
a.  Reflexion
b.  Transmision
c.  Absorcion
d. ayb
e. ab,yc.
f.  Ninguna de las anteriores
4. Un colector solar utiliza el efecto invernadero para su funcionamiento
L) Verdadero [ Falso

5. Laenergia no es una propiedad asociada a los objetos y sustancias y no se manifiesta en las transformaciones que ocurren en
la naturaleza.
[ Verdadero [ Falso
6.  La potencia se puede expresar en:
[ N ] HP | kg/s*> [ GJ | Ninguna de las anteriores |
7.  Laelectricidad es considerada como:

| Energia Primaria | Energia Secundaria | Energia Terciaria | Vector Energético | Ninguna de las Anteriores

8. Por lo general a cuanto asciende el caudal ecoldgico del caudal medio

Mencione 3 tipos de colectores

Mencione tres partes de una Central Hidroeléctrica

10.

11. Los registros de viento de la energia eélica se realizan utilizando
a)  Estacion Liminimetrica
b) Equipo GPS
c) byc
d) Anemdmetro
e) Ninguna de las anteriores

Mencione tres tipos de turbinas:

12.
Si una casa tiene las siguientes caracteristicas calcular:
. . Horas de
. Potencia Potencia Total o, .
Aparatos Cantidad Unitaria (W) (kW) Ut111_za_cmn Energia (kWH)
diaria

Focos 8 100 11

Refrigeradora 1 500 8

Plancha 1 800 1

Televisor 4 60 3

TOTAL | 13. 14.
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Nombre del Estudiante:

Encontrar el nimero de paneles a utilizar en la ciudad X, para la carga de la tabla anterior, sabiendo lo siguiente:

RADIACION SOLAR DIARIA INCLINANDA
[kWH/m2]
[Grados] Inclinacion 5
Enero 5.0
Febrero 5.5
Marzo 5.6
Abril 5.7
Mayo 5.8
Junio 5.7
Julio 5.6
Agosto 5.5
Setiembre 5.4
Octubre 5.3
Noviembre 5.0
Diciembre 4.9

EAC = EAC'/ninvcrsur 5 T]invcrsor = 095
Ep = (Eac + Epc)*1.25
Prax = (ED / Episponivie J¥1kW/m”> * S ; FS= 0.5

Npanclcs: 1.1* Prax / C N C=500W

(15 - 16) Npanclcs:

17. Si la velocidad media registrada en un sitio es de 2 m/s a 8 m de altura, calcule, a 40 metros de altura cuanto es la
velocidad media con un coeficiente de a. = 0.25. 7 a
Vy =Vy| 5
Zr
18. De la siguiente tabla obtenida de un proyecto, presenta la variacion del costo de oportunidad con respecto al Valor Actual

Neto “VAN”, con dicha informacion indique cuanto es la Tasa Interna del Retorno “TIR” del proyecto.

Costo de Valor Actual Neto
Oportunidad (%) (miles de USD)
3.50 22000 EITIR es:
6.00 0
9.00 2,000.00
10.00 5,000.00

Complete del siguiente grafico:

19.-
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20. Defina la energia Fotovoltaica

21.- Defina la energia hidraulica

Cual es el recurso principal de (o fuente principal):
. Energia Eélica Energia Fotovoltaica Energia Hidraulica

21. Cual es el porcentaje que establecio Betz como limite para la energia edlica

22. El dia mas largo en el hemisferio Sur es el Solsticio de Verano y esto ocurre el:

a. 21 de Junio

b. 21 de Diciembre

c. 20 de Marzo

d. 22 de Septiembre

e.  Ninguna de las anteriores

23. Mencione 4 tipos de perdidas que ocurren en los sistemas fotovoltaicos

24. Laprofundidad de descarga maxima de 90% Cb es:
a.  Que, la bateria tiene un rendimiento del 90%
b.  Que, el panel solar tiene un rendimiento del 10%
c.  Que, el panel solar puede operar hasta descargarse el 10% de su capacidad nominal
d.  Ninguna de las anteriores

25. Siendo (1 BEP = 1700 kWH; 1 kWh = 3600 kJ; 1 Julios = 0.2389 Calorias) Ecuador cuenta con 16.5 GWH equivale a tener
f) 9705 Julio
g) 34941 Giga Julio
h) 8347 Mega Calorias
i) ayb
) byc

26. Las minicentrales hidroeléctricas son aquellas que en potencia instalada estan en el rango de?
k) 10kW <P <100 kW
I) 100kW<P<10 MW
m) <100kW
n) <10kW
o) Ninguna de las anteriores

27. El golpe de ariete se refiere a:
p) Al aparecimiento de una compresion del agua que genera una sobrepresion en la tuberia forzada, como consecuencia de
cerrarse bruscamente la valvula de la tuberia.
q) A lacorrosion de la tuberia forzada.
r) ayb
s)  Ninguna de la anteriores

28. cual es una turbina de accion
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29. Ud. ha sido seleccionado como miembro de un comité técnico de evaluacion de proyectos de energia renovable, por su
buena calificacion obtenida en la materia de “Introduccion a las Energias Renovables”, y le presentan dos proyectos, con
la siguiente informacion

Proyecto #1.- TIR = 50%
Proyecto #2.- TIR =2%
Ud. que podria decir?
a.  Selecciona el proyecto #1 porque tiene mayor TIR que el proyecto #2
b.  Selecciona el proyecto #2 porque tiene menor TIR que el proyecto #1
c.  Selecciono cualquiera de los dos proyectos porque su TIR es positivo.
d.  Nada porque falta informacion del flujo de caja de los proyectos y mas datos técnicos-econdomicos.

30. Se tiene un proyecto hidroeléctrico con un caudal de disefio de 4 m3/s, para todo el afio, y se conoce que la potencia que
entrega al sistema es 2 MW, con los siguientes datos calcule cuanto es la altura bruta:

Rendimiento de la turbina 85%

Rendimiento del generador 98%

Perdidas por autoconsumo 1%

Perdidas por tuberia forzada 3% de la altura bruta

(este problema vale 2 puntos)

P(kW)=9.8* p*Hy *Qp * Zrurbina * Ngenerador * (1 — autoconsumo%)/1000

Siendo Qp : Caudal de Disefio Hy : Altura Neta p: Densidad del agua =1000

DECLARACION DE INTEGRIDAD ACADEMICA:
No he dado, ni he recibido asistencia no autorizada para la realizacion del presente examen.

Firma:
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